
Potrzeby i zdrowie 
Senior·w podczas 
pandemii COVID-19

Badanie przeprowadzone przez Krajowy Instytut Gospodarki Senioralnej
na zalecenie Adamed dla Seniora

IV edycja badania - StyczeŒ 2022
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Informacje o badaniu
αtƻǘǊȊŜōȅ ƛ ȊŘǊƻǿƛŜ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇŀƴŘŜƳƛƛ /h±L5-мфέ

Badanie przeprowadzono w formie ankiet

internetowych z pytaniami jednokrotnego wyboru

oraz z pytaniami otwartymi ǿȅǎƱŀƴȅŎƘdo ponad

ǘȅǎƛŊŎŀorganizacji senioralnych oraz ankiet

umieszczonychw Internecie. BadanieƳƛŀƱƻna celu

poznanieopiniiƻǎƽōstarszychna tematŘƻǎǘťǇǳdo

opieki zdrowotnej oraz ich potrzeb w ǊƽȍƴȅŎƘ

dziedzinachȍȅŎƛŀ. BadanieȊƻǎǘŀƱƻprzeprowadzone

w grudniu 2021roku.tǊȊŜƪǊƽƧgrupyankietowanych

nie jest reprezentatywnydlaƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿPolskiwe

wskazanej grupie wiekowej z uwagi m.in. na

internetowy charakter badania. BadanieƛƭƻǏŎƛƻǿŜ

ȊƻǎǘŀƱƻwzbogacone wywiadami ƧŀƪƻǏŎƛƻǿȅƳƛ

przeprowadzonymiprzez telefon z osobamipo 60-

tym. r.ȍ.

AnkietowaniǿŜŘƱǳƎmiejscazamieszkania:

Å ²ƛŜǏ ς19,2%

Å aƛŀǎǘƻ ƻŘ мр Řƻ рл ǘȅǎΦ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ς28,7%

Å aƛŀǎǘƻ ƻŘ рл Řƻ млл ǘȅǎΦ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ς11,2%

Å aƛŀǎǘƻ ƻŘ млл Řƻ рлл ǘȅǎΦ ƳƛŜǎȊƪŀƵŎƽǿ ς12%

Å aƛŀǎǘƻ ǇƻǿȅȍŜƧ рлл ǘȅǎΦ ς28,8%

Liczba ankietowanych:

м ллф ƻǎƽō Ǉƻ сл-ǘȅƳ ǊΦȍΦ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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LƴŦƻǊƳŀŎƧŜ ƻ ōŀŘŀƴƛǳ αtƻǘǊȊŜōȅ ƛ ȊŘǊƻǿƛŜ {ŜƴƛƻǊƽǿ 
podczas pandemii COVID-мфέ

² ŀƴƪƛŜŎƛŜ ǿȅǊƽȍƴƛƻƴƻ т ƎǊǳǇ 

wiekowych:

Å 60-65 lat 28,1%

Å 66-70 lat 34,3%

Å 71-75 lat 25,9%

Å 76-80 lat 7%

Å 81-85 lat 3,2%

Åур ƭŀǘ ƛ ǿƛťŎŜƧ мΣр҈

!ƴƪƛŜǘƻǿŀƴƛ ǿŜŘƱǳƎ ǇƱŎƛΥ

Å Kobiety 68,8%
ÅaťȍŎȊȅȋƴƛ омΣн҈

68,8% 31,2%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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PODSUMOWANIE 
BADANIA

Data Raportu: 03.01.2022 r. 



нκо ǇƻƭǎƪƛŎƘ {ŜƴƛƻǊƽǿ Ƴŀ ǇǊƻōƭŜƳ Ȋ ŘƻǎǘťǇŜƳ Řƻ ƻǇƛŜƪƛ ƳŜŘȅŎȊƴŜƧ όǎȊŎȊŜƎƽƭƴƛŜ 
Řƻ ƭŜƪŀǊȊȅ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘƽǿύ 

.ƭƛǎƪƻ мκо ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ ǇǊȊŜǊǿŀƱŀ ŘƻǘȅŎƘŎȊŀǎƻǿŜ ƭŜŎȊŜƴƛŜ Ȋ ǇƻǿƻŘǳ ǇŀƴŘŜƳƛƛ 
COVID-19

tƻƴŀŘ рс ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǿǎƪŀȊǳƧŜ ŘƻǎǘťǇ Řƻ ƭŜƪŀǊȊŀ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅ Ƨŀƪƻ ƴŀƧǿƛťƪǎȊŊ 
ǇƻǘǊȊŜōť ƳŜŘȅŎȊƴŊ  

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

bŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜ ǿƴƛƻǎƪƛ Ȋ ōŀŘŀƴƛŀ ŎȊΦмκн

https://kigs.org.pl/


.ƭƛǎƪƻ ǇƻƱƻǿŀ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ {ŜƴƛƻǊƽǿ ƻŘŎȊǳǿŀ ƻǎŀƳƻǘƴƛŜƴƛŜ 
podczas pandemii

ол҈ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ ƴƛŜ ƳƻȍŜ ƭƛŎȊȅŏ ƴŀ ǇƻƳƻŎ ƻǘƻŎȊŜƴƛŀ ƛ ƧŜǎǘ ȊŘŀƴȅŎƘ 
tylko na siebie

тл҈ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ ǘǿƛŜǊŘȊƛΣ ȍŜ ǇŀƴŘŜƳƛŀ Ƴŀ ǿǇƱȅǿ 
ƴŀ ƛŎƘ ƪƻƴŘȅŎƧť ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŊ ƛ ŦƛȊȅŎȊƴŊ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

bŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜ ǿƴƛƻǎƪƛ Ȋ ōŀŘŀƴƛŀ ŎȊΦнκн
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tƻǊƽǿƴŀƴƛŜ ǿȅƴƛƪƽǿ ƻōŜŎƴŜƎƻ ōŀŘŀƴƛŀ Ȋ ǿȅƴƛƪŀƳƛ Ȋ ǇƻǇǊȊŜŘƴƛŎƘ ŜŘȅŎƧƛ ōŀŘŀƴƛŀ 
tj. z III Q 2020 roku oraz I Q 2021 roku:

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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Do jakiego lekarza najtrudniej
ǎƛť ǳƳƽǿƛŏΚ ςlekarz rodzinny
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Przerwanie leczenia 
z powodu pandemii

31%

31,9%

32%
74,9%



tƻǊƽǿƴŀƴƛŜ ǿȅƴƛƪƽǿ ƻōŜŎƴŜƎƻ ōŀŘŀƴƛŀ Ȋ ǿȅƴƛƪŀƳƛ Ȋ ǇƻǇǊȊŜŘƴƛŎƘ ŜŘȅŎƧƛ ōŀŘŀƴƛŀ 
tj. z III Q 2020 roku oraz I Q 2021 roku:

tǊƻōƭŜƳ Ȋ ŘƻǎǘťǇŜƳ Řƻ ƻǇƛŜƪƛ ƳŜŘȅŎȊƴŜƧ

2020 r. ς66% {ŜƴƛƻǊƽǿ

2021 r. ςтпΣф ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

5ƻ ƧŀƪƛŜƎƻ ƭŜƪŀǊȊŀ ƴŀƧǘǊǳŘƴƛŜƧ ǎƛť ǳƳƽǿƛŏΚ

2020 r. ς32 ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǿǎƪŀȊŀƱƻ ƭŜƪŀǊȊŀ ǊƻŘȊƛƴƴŜƎƻ 

2021 r. ςtylu samo, czyli 32% {ŜƴƛƻǊƽǿ ǊƽǿƴƛŜȍ ǿǎƪŀȊŀƱƻ 
lekarza rodzinnego

Przerwanie leczenia z powodu pandemii

2020 r. ςом ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǇǊȊŜǊǿŀƱƻ ƭŜŎȊŜƴƛŜ

2021 r. ςомΣф ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǇǊȊŜǊǿŀƱƻ ƭŜŎȊŜƴƛŜ



YƻƳŜƴǘŀǊȊ tǊȊŜǿƻŘƴƛŎȊŊŎŜƧ ½ŀǊȊŊŘǳ DƱƽǿƴŜƎƻ 
tƻƭǎƪƛŜƎƻ ½ǿƛŊȊƪǳ 9ƳŜǊȅǘƽǿ wŜƴŎƛǎǘƽǿ ƛ LƴǿŀƭƛŘƽǿ

α.ŀŘŀƴƛŜαtƻǘǊȊŜōȅi zdrowie ǎŜƴƛƻǊƽǿpodczas pandemii COVI-19έΣ
zrealizowaneprzez Krajowy Instytut GospodarkiSenioralnejw czwartym
kwartale 2021roku, stanowiƪƻƭŜƧƴŊŜŘȅŎƧťtego bardzoǿŀȍƴŜƎƻprojektu.
Badanie ƳƛŀƱƻna celu poznanie opinii ƻǎƽōstarszychƻŘƴƻǏƴƛŜich
samopoczucia,stopnia realizacji ǊƽȍƴȅŎƘpotrzeb ȍȅŎƛƻǿȅŎƘΣw tym
ȊǿƱŀǎȊŎȊŀȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘzƻŎƘǊƻƴŊzdrowia i ŘƻǎǘťǇŜƳdo opieki medycznej.
WynikibadaniaǿǎƪŀȊǳƧŊΣzepandemiama zdecydowanienegatywnyǿǇƱȅǿ
naƪƻƴŘȅŎƧťǇǎȅŎƘƛŎȊƴŊi ŦƛȊȅŎȊƴŊǎŜƴƛƻǊƽǿ(zdecydowanietak i raczejtak
odpowiadaodpowiednio68,6 i 60,9% ankietowanych). !ȍ2/3 sygnalizuje
ǇƻƎƱťōƛŀƧŊŎŜǎƛťproblemy z ŘƻǎǘťǇŜƳdo lekarzy,ȊǿƱŀǎȊŎȊŀǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘƽǿΣ
1/3 deklaruje przerwaniedotychczasowegoleczeniaz powoduǳǘǊǳŘƴƛŜƵ
ǿȅƴƛƪŀƧŊŎȅŎƘ
z pandemii. Powoduje to pogorszenie ƻƎƽƭƴŜƎƻstanu zdrowia i
samopoczuciaƻǎƽōstarszych. Podobne wyniki ǇǊȊȅƴƛƻǎƱȅpoprzednie
badania, co wskazuje na ǘǊǿŀƱȅcharakter sygnalizowanychǇǊƻōƭŜƳƽǿ
ȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘzƻǇƛŜƪŊȊŘǊƻǿƻǘƴŊ.

WŜŘƴƻŎȊŜǏƴƛŜponad 40% ankietowanych deklaruje, ȍŜmimo sytuacji
pandemicznejnieȊǊŜȊȅƎƴƻǿŀƱƻw minionymroku zōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŎƘrelacji i
ǎǇƻǘƪŀƵze znajomymi,a niemal tyle samoƪƻƳǳƴƛƪƻǿŀƱƻǎƛťzaǇƻƳƻŎŊ
ƪƻƳǳƴƛƪŀǘƻǊƽǿelektronicznych. Wskazujeto, jak ǿŀȍƴŜdla dobrostanu
ǎŜƴƛƻǊƽǿjestutrzymywanierelacjiǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ.έ

²ŀȍƴȅƳwnioskiemǇƱȅƴŊŎȅƳz badania jest Ȋŀǳǿŀȍŀƭƴŀzmiana w ǇƻŘŜƧǏŎƛǳƻǎƽō
starszych do korzystania z komputera ςƳƻȍƴŀǎŊŘȊƛŏΣȍŜƴŀǎǘťǇǳƧŜΣniejako
wymuszonyǎȅǘǳŀŎƧŊǇŀƴŘŜƳƛŎȊƴŊΣwzrost kompetencjicyfrowychǎŜƴƛƻǊƽǿ. Wyniki
badaniaƳŀƧŊŘǳȍŊǿŀǊǘƻǏŏǇƻȊƴŀǿŎȊŊ.5ƻǎǘŀǊŎȊŀƧŊcenneinformacjeo kondycjiƻǎƽō
starszychw czasie pandemii, ich potrzebach i ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛŀŎƘκƻƎǊŀƴƛŎȊŜƴƛŀŎƘich
realizacji. ²ǎƪŀȊǳƧŊobszaryǎȊŎȊŜƎƽƭƴŜƧdeprywacji potrzebȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘz ƻŎƘǊƻƴŊ
zdrowia,ŘƻǎǘťǇƴƻǏŎƛŊopiekimedycznej,ǇǊƻŦƛƭŀƪǘȅƪŊ.

Wyniki te powinny tubopxj˼xbͧox˺tlb{˫xľdla wszystkich
qpenjpu˫xsfbmj{vk˺dzdiqpmjuzľtfojpsbmo˺oraz dla organizacji
senioralnych i xz{obd{b˼ojf{čeofkierunki e{jbÎḇna rzecz
poprawy sytuacji pt˫cstarszych w czasie pandemii."

FmͧcjfubOstrowska
Qs{fxpeojd{˺dbZG
PZERiI

https://kigs.org.pl/


{½/½9Dj_h²9 
WYNIKI BADANIA

Data Raportu: 03.01.2022 r. 



/Ȋȅ ǇŀƴŘŜƳƛŀ ǿǇƱȅƴťƱŀ ƴŀ tŀƴŀκtŀƴƛ ǎŀƳƻǇƻŎȊǳŎƛŜ ŦƛȊȅŎȊƴŜΚ

Zdecydowanie tak
38,1%

Raczej tak
32,8%

Zdecydowanie nie
7,6%

Raczej nie
21,4%

Zdecydowanie tak Raczej tak Zdecydowanie nie Raczej nie

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

тлΣф ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜΣ ȍŜ ǇŀƴŘŜƳƛŀ 

ǿǇƱȅƴťƱŀ ƴŀ ƛŎƘ ƪƻƴŘȅŎƧť ŦƛȊȅŎȊƴŊΦ 

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ƴƛŜ ǿǇƱȅƴťƱŀ ǳ ǘȅƭƪƻ тΣс ҈ ƻǎƽō 

starszych.

tƻƴŀŘ тл҈  {ŜƴƛƻǊƽǿ ƻŘŎȊǳǿŀ ǎƪǳǘƪƛ ǇŀƴŘŜƳƛƛ 
ǇƻŘ ǿȊƎƭťŘŜƳ ƪƻƴŘȅŎƧƛ ŦƛȊȅŎȊƴŜƧ

https://kigs.org.pl/


49,6%

25,3%

6,0%

19,1%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Zdecydowanie nie

Raczej nie

Czy podczas pandemii koronawirusaƻŘŎȊǳƱκŀ tŀƴκtŀƴƛ ǇǊƻōƭŜƳȅ Ȋ ŘƻǎǘťǇŜƳ Řƻ ƻǇƛŜƪƛ ƳŜŘȅŎȊƴŜƧΚ

нκо {ŜƴƛƻǊƽǿ Ƴŀ ǇǊƻōƭŜƳ
Ȋ ŘƻǎǘťǇŜƳ Řƻ ƻǇƛŜƪƛ ƳŜŘȅŎȊƴŜƧ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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/Ȋȅ Ȋ ǳǿŀƎƛ ƴŀ ǇŀƴŘŜƳƛť /h±L5-мф ǇǊȊŜǊǿŀƱκŀ tŀƴκtŀƴƛ ŘƻǘȅŎƘŎȊŀǎƻǿŊ ǘŜǊŀǇƛť ƭǳō ƭŜŎȊŜƴƛŜ ƭŜƪŀǊǎƪƛŜΚ

tǊŀǿƛŜ мκо {ŜƴƛƻǊƽǿ ǇǊȊŜǊǿŀƱŀ ŘƻǘȅŎƘŎȊŀǎƻǿŜ ƭŜŎȊŜƴƛŜ 

31,9

68,1

Tak Nie

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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WŀƪƛŜ ǎŊ ŀƪǘǳŀƭƴƛŜ tŀƴŀκtŀƴƛ ƴŀƧǿƛťƪǎȊŜ ǇƻǘǊȊŜōȅ ƳŜŘȅŎȊƴŜΚ

56,3%

22,6%

2,7%
2,4%

8,3%

7,7%5ƻǎǘťǇ Řƻ ƭŜƪŀǊȊŀ ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅ

Konsultacja z lekarzem pierwszego kontaktu

|ǿƛŀŘŎȊŜƴƛŀ ǇƛŜƭťƎƴŀŎȅƧƴŜΣ ǎȊŎȊŜǇƛŜƴƛŀ ƛ ōŀŘŀƴƛŀ

5ƻǎǘťǇ Řƻ ƭŜƪƽǿ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊŜƴƛŀ ǇƭŀƴƻǿŀƴŜƧ
operacji/zabiegu

Inne

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

Prawie 60% badanych najbardziej potrzebuje lekarza specjalisty

https://kigs.org.pl/


5ƻ ƪǘƽǊȅŎƘ Ȋ ǿȅƳƛŜƴƛƻƴȅŎƘ ƭŜƪŀǊȊȅ ƴŀƧǘǊǳŘƴƛŜƧ ōȅƱƻ ǳƳƽǿƛŏ ǎƛť ƴŀ ǘǊŀŘȅŎȅƧƴŊ ǿƛȊȅǘť ǿ ƎŀōƛƴŜŎƛŜ όƴƛŜ ƴŀ 

ǘŜƭŜǇƻǊŀŘť) w 2021 roku?
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Data Raportu: 03.01.2022 r. 

bŀƧǘǊǳŘƴƛŜƧ ǳƳƽǿƛŏ ǎƛť ƴŀ ǎǘŀŎƧƻƴŀǊƴŊ ǿƛȊȅǘť Řƻ ƭŜƪŀǊȊŀ ǊƻŘȊƛƴƴŜƎƻ

https://kigs.org.pl/


YǘƽǊŜ Ȋ ƴŀǎǘťǇǳƧŊŎȅŎƘ ōŀŘŀƵ ǳǿŀȍŀ tŀƴƛκtŀƴ Řƭŀ ǎƛŜōƛŜ Ȋŀ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊŜΚ 

50,9

24,1

47,2

29,1

28,5

25,2

6,0

18,3

4,4

14,0

13,8

16,5

13,8

15,4

Morfologia krwi

Poziom glukozy

tƻȊƛƻƳ ŎƘƻƭŜǎǘŜǊƻƭǳ ƛ ǘǊƽƧƎƭƛŎŜǊȅŘƽǿ

EKG

USG jamy brzusznej

²ȊǊƻƪ ǿ ƪƛŜǊǳƴƪǳ ƧŀǎƪǊȅ ƛ ȊŀŏƳȅ

.ŀŘŀƴƛŜ ǎƱǳŎƘǳ

Kolonoskopia

.ŀŘŀƴƛŜ ƪŀƱǳ ƴŀ ƻōŜŎƴƻǏŏ ƪǊǿƛ ǳǘŀƧƻƴŜƧ

RTR klatki piersiowej

DťǎǘƻǏŏ ƪƻǏŎƛ όŘŜƴǎȅǘƻƳŜǘǊƛŀύ

Stan prostaty i odbytu

Badanie ginekologiczne

Badanie moczu

0 10 20 30 40 50 60
Data Raportu: 03.01.2022 r. 

aƻǊŦƻƭƻƎƛŀ ƧŜǎǘ ƴŀƧǿŀȍƴƛŜƧǎȊȅƳ ōŀŘŀƴƛŜƳ

https://kigs.org.pl/


81,3%

18,7%

Tak Nie

/Ȋȅ ǿƛŜ tŀƴκtŀƴƛΣ ȍŜ ǇǊȊȅǎƱǳƎǳƧŊ tŀƴǳκtŀƴƛ ōŜȊǇƱŀǘƴŜ ƭŜƪƛ ǿ ǊŀƳŀŎƘ ǇǊƻƧŜƪǘǳ aƛƴƛǎǘŜǊǎǘǿŀ ½ŘǊƻǿƛŀ - Leki 
75+ (Lista S)?

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ 
ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ ǇƻǿȅȍŜƧ тр ǊΦȍΦ 
ȊŘŀƧŜ ǎƻōƛŜ ǎǇǊŀǿť Ȋ ǘŜƎƻΣ ȍŜ ǿ 
ramach projektu Leki 75+ 
ǇǊȊȅǎƱǳƎǳƧŊ ƛƳ ŘŀǊƳƻǿŜ ƭŜƪƛΦ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

{ŜƴƛƻǊȊȅ ƳŀƧŊ ǿȅǎƻƪŊ ǏǿƛŀŘƻƳƻǏŏ 
ǇǊŀǿŀ Řƻ ŘŀǊƳƻǿȅŎƘ ƭŜƪƽǿ

https://kigs.org.pl/


YƻƳǳ tŀƴκtŀƴƛ ǳŦŀ ƧŜǏƭƛ ŎƘƻŘȊƛ ƻ ȋǊƽŘƱƻ ŘŀƴȅŎƘ ƻ ǇŀƴŘŜƳƛƛΚ

Lekarz
46,3%

Rodzina, 
ȊƴŀƧƻƳƛΣ ǎŊǎƛŜŘȊƛ

12,4%

Media masowe: 
radio, tv, gazety

18,2%

Internet
23,1%

5ƭŀ ōƭƛǎƪƻ ǇƻƱƻǿȅ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ 
ƴŀƧōŀǊŘȊƛŜƧ ȊŀǳŦŀƴȅƳ ȋǊƽŘƱŜƳ 
danych na temat  pandemii 
koronawirusajest lekarz. 

½ŀǎƪŀƪǳƧŊŎŜ ƧŜǎǘ ǘƻΣ ȍŜ Řƭŀ ǇƻƴŀŘ 
23% ankietowanych Internet jest 
ŘǊǳƎƛƳ ȊŀǳŦŀƴȅƳ ȋǊƽŘƱŜƳ ǿƛŜŘȊȅΣ 
Ŏƻ ƻȊƴŀŎȊŀΣ ȍŜ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴƛ 
ōŀǊŘȊƛŜƧ ǳŦŀƧŊ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧƻƳ Ȋ 
internetuƴƛȍ Ȋ ǘŜƭŜǿƛȊƧƛ ƛ ǊŀŘƛŀ ŀ 
najmniej tzw. otoczeniu, czyli 
ǊƻŘȊƛƴƛŜΣ ȊƴŀƧƻƳȅƳ ƛ ǎŊǎƛŀŘƻƳΦ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

Tfojps{z!obkcbse{jfk!vgbk˺!mflbs{pxj
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Czy w wyniku pandemii odczuwa Pan/Pani poczucie osamotnienia?

Zdecydowanie tak
15,5%

Raczej tak
29,7%

Zdecydowanie nie
17,4%

Raczej nie
37,4%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

aƛƳƻ ǎƛƭƴȅŎƘ ǿƛťȊƽǿ ǊƻŘȊƛƴƴȅŎƘΣ ǇŀƴŘŜƳƛŀ 

ƻǎƱŀōƛƱŀ ǊŜƭŀŎƧŜ ȊŀǊƽǿƴƻ Ȋ ōƭƛǎƪƛƳƛ Ƨŀƪ ƛ ȊŜ 

ȊƴŀƧƻƳȅƳƛΦ ² ŘŀƭǎȊŜƧ ŎȊťǏŎƛ ǊŀǇƻǊǘǳ 

ǇǊȊŜǎǘŀǿƛŀƳȅ ǿȅǇƻǿƛŜŘȊƛ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ 

ȊǿƛŊȊŀƴŜ Ȋ ǳǘǊŀǘŊ ǿƛťȊƛ ƛ ȊƳƛŀƴŊ ǊȅǘƳǳ Řƴƛŀ ƻǊŀȊ 

ǇƻȊƛƻƳǳ ŀƪǘȅǿƴƻǏŎƛ ǎǇƻƱŜŎȊƴŜƧΦ

прΣн ҈ {ŜƴƛƻǊƽǿ ŎȊǳƧŜ ǎƛť ǎŀƳƻǘƴŀ

https://kigs.org.pl/


/Ȋȅ ǇŀƴŘŜƳƛŀ ǿǇƱȅƴťƱŀ ƴŀ tŀƴŀκtŀƴƛ ǎŀƳƻǇƻŎȊǳŎƛŜ ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŜΚ

Zdecydowanie tak
36,5%

Raczej tak
32,1%

Zdecydowanie nie
8,2%

Raczej nie
23,2%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

tǊŀǿƛŜ тл҈  ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ ǳǿŀȍŀΣ ȍŜ 

ǇŀƴŘŜƳƛŀ ǿǇƱȅǿŀ ƴŀ ƛŎƘ ƪƻƴŘȅŎƧť ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŊΦ 

WŜŘȅƴƛŜ уΣн҈ ǳǿŀȍŀΣ ȍŜ ƻǎǘŀǘƴƛŜ ǇƽƱǘƻǊŀ Ǌƻƪǳ ƴƛŜ 

ƳƛŀƱƻ ǿǇƱȅǿǳ ƴŀ ƛŎƘ ȊŘǊƻǿƛŜ ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŜΦ

tŀƴŘŜƳƛŀ Ƴŀ ǎƛƭƴȅ ǿǇƱȅǿ ƴŀ ȊŘǊƻǿƛŜ ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŜ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ 

https://kigs.org.pl/


Czy potrzebuje Pan/Pani wsparcia psychologicznego?

Zdecydowanie tak
6,6%

Raczej tak
17,2%

Zdecydowanie nie
25,3%

Raczej nie
50,9%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

aƛƳƻ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ǿǎƪŀȊǳƧŊŎȅŎƘ ƴŜƎŀǘȅǿƴȅ 

ǿǇƱȅǿ ǇŀƴŘŜƳƛƛ ƴŀ ƪƻƴŘȅŎƧť ǇǎȅŎƘƛŎȊƴŊΣ ǇƻƴŀŘ 

ѻ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ȊŘŜŎȅŘƻǿŀƴƛŜ ƴƛŜ ǿƛŘȊƛ 

potrzeby wsparcia psychologicznego a ponad 

рл҈ ǿǎƪŀȊǳƧŜΣ ȍŜ αǊŀŎȊŜƧ ƴƛŜέ ǇƻǘǊȊŜōǳƧŜΦ 

WŜŘƴŀƪȍŜ ƻŘǎŜǘŜƪ ноΣу҈ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ 

ǿǎƪŀȊǳƧŊŎȅŎƘΣ ȍŜ Ƴŀ ǇƻǘǊȊŜōť ǇƻƳƻŎȅ 

ǎǇŜŎƧŀƭƛǎǘȅΣ ƧŜǎǘ ŀƭŀǊƳǳƧŊŎȅ ǿ ȊŜǎǘŀǿƛŜƴƛǳ Ȋ 

ŘƻǎǘťǇŜƳ Řƻ ǘȅŎƘȍŜΦ 

Prawie co czwarty Senior 
potrzebuje pomocy psychologa 

https://kigs.org.pl/


/Ȋȅ Ƴŀ tŀƴκtŀƴƛ Ȋ ƪƛƳ ǇƻǊƻȊƳŀǿƛŀŏ ƻ ǎǿƻƛŎƘ ǎǇǊŀǿŀŎƘ ƛ ǇǊƻōƭŜƳŀŎƘΚ

½ŘŜŎȅŘƻǿŀƴŀ ǿƛťƪǎȊƻǏŏ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ 

{ŜƴƛƻǊƽǿ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜΣ ȍŜ ƴƛŜ ǇƻȊƻǎǘŀƧŊ ǎŀƳƛ ȊŜ 

ǎǿƻƛƳƛ ǇǊƻōƭŜƳŀƳƛΣ ƧŜŘƴŀƪȍŜ ŀȍ ǇǊŀǿƛŜ 

ǘǊȊȅŘȊƛŜǏŎƛ ǇǊƻŎŜƴǘ Ȋ ƴƛŎƘ ƴƛŜ Ƴŀ Ȋ ƪƛƳ 

ǇƻǊƻȊƳŀǿƛŀŏ ƻ ǎǿƻƛŎƘ ǇǊƻōƭŜƳŀŎƘΦ

Zdecydowanie tak
26,8%

Raczej tak
43,8%

Zdecydowanie nie
8,9%

Raczej nie
20,5%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

/ƻ ǘǊȊŜŎƛ {ŜƴƛƻǊ ƴƛŜ Ƴŀ Ȋ ƪƛƳ ǇƻǊƻȊƳŀǿƛŀŏ

https://kigs.org.pl/


Kto pomaga Panu/Pani podczas pandemii?

Dzieci
46,3%

Wnuki
2,0%

Dalsza rodzina
4,5%

{ŊǎƛŜŘȊƛ
3,7%

Instytucje publiczne 
ǏǿƛŀŘŎȊŊŎŜ ǇƻƳƻŎ 
osobom starszym

1,7%

bƛƪǘΣ ƳǳǎȊť ƭƛŎȊȅŏ 
tylko na siebie

29,3%

Inne
12,5%

.ƭƛǎƪƻ ǇƻƱƻǿŀ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ 
ǎŜƴƛƻǊƽǿ ǇƻŘŎȊŀǎ ǇŀƴŘŜƳƛƛ 
ma wsparcie w dzieciach. 

WŜŘƴƻŎȊŜǏƴƛŜ blisko 1/3 
ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ƴƛŜ Ƴŀ ƴƛƪƻƎƻΣ 
ƴŀ ƪƻƎƻ ƳƻƎƱŀōȅ ƭƛŎȊȅŏΦ 

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

5ȊƛŜŎƛ ǎŊ ƴŀƧǿƛťƪǎȊȅƳ ǿǎǇŀǊŎƛŜƳ  

https://kigs.org.pl/


Spotkaniacf{qp̈́sfeojf41,7%

Mimo trudnej sytuacji pandemicznej wielu ankietowanych nie 

{sf{zhopxbÎp!{!cf{qp̈́sfeojfhp!lpoubluv!{!esvhjn!d{Îpxjfljfn/

{Ǉƻǘƪŀƴƛŀ ǇǊȊŜȊ ƪƻƳǇǳǘŜǊ ǇǊȊȅ ǳȍȅŎƛǳ 
ƪƻƳǳƴƛƪŀǘƻǊƽǿ  пмΣн҈
wƽǿƴƛŜ ƭƛŎȊƴŀ ƎǊǳǇŀ ƪƻǊȊȅǎǘŀƱŀ Ȋ ƪƻƴǘŀƪǘǳ Ȋŀ ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŜƳ 

ƪƻƳǳƴƛƪŀǘƻǊƽǿ ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿȅŎƘΦ 

bƛŜ ƳƛŀƱŀƳκ ƳƛŀƱŜƳ ƻƪŀȊƧƛ Řƻ ǎǇƻǘƪŀƵ   ммΣф҈

.ƭƛǎƪƻ мн҈ ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ ǎŜƴƛƻǊƽǿ ȊǊŜȊȅƎƴƻǿŀƱƻ 

Ȋ ƪƻƴǘŀƪǘƽǿ ǿ ƻǎǘŀǘƴƛƳ ǊƻƪǳΦ

Inne   5,2%

½ ƧŀƪƛŜƧ ŦƻǊƳȅ ƪƻƴǘŀƪǘǳ Ȋ ƻǘƻŎȊŜƴƛŜƳ ƪƻǊȊȅǎǘŀƱκŀ tŀƴκtŀƴƛ ǿ ŎȊŀǎƛŜ ƻǎǘŀǘƴƛŜƎƻ Ǌƻƪǳ ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧΚ

Data Raportu: 03.01.2022 r. 
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Tradycyjnej ς
papierowej

34,2%

Cyfrowej -
elektronicznej

65,8%

² ŘȊƛǎƛŜƧǎȊȅŎƘ ŎȊŀǎŀŎƘ ŎƘťǘƴƛŜƧ ƪƻǊȊȅǎǘŀƱŀōȅ tŀƴƛκƪƻǊȊȅǎǘŀƱōȅ tŀƴ Ȋ ƳŀǘŜǊƛŀƱƽǿ ŜŘǳƪŀŎȅƧƴȅŎƘ ǿ ŦƻǊƳƛŜΥ

² ŎƛŊƎǳ ƻǎǘŀǘƴƛŜƎƻ Ǌƻƪǳ ȊŀǳǿŀȍŀƭƴƛŜ 

ȊƳƛŜƴƛƱƻ ǎƛť ǇƻŘŜƧǏŎƛŜ ƻǎƽō ǎǘŀǊǎȊȅŎƘ Řƻ 

ŎȅŦǊȅȊŀŎƧƛΦ tŀƴŘŜƳƛŀ ƴƛŜƧŀƪƻ ǿȅƳǳǎƛƱŀ 

ǇǊȊŜƴƛŜǎƛŜƴƛŜ ȍȅŎƛŀ ŎƻŘȊƛŜƴƴŜƎƻ Řƻ 

Internetu. 

нκо ŀƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘ {ŜƴƛƻǊƽǿ ŘŜƪƭŀǊǳƧŜΣ 

ȍŜ ƻōŜŎƴƛŜ ōƭƛȍǎȊŀ ƧŜǎǘ ƛƳ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎȊƴŀ 

ŦƻǊƳŀ ŘȅǎǘǊȅōǳŎƧƛ ƳŀǘŜǊƛŀƱƽǿ 

edukacyjnych lub informacyjnych. *

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

ϝ bŀƭŜȍȅ ǳǿȊƎƭťŘƴƛŏ ŦŀƪǘΣ ȍŜ ƴƛƴƛŜƧǎȊŜ ōŀŘŀƴƛŜ ōȅƱƻ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜ ƳŜǘƻŘŊ ŀƴƪƛŜǘ 
ƛƴǘŜǊƴŜǘƻǿȅŎƘ ŀ ƧŜŘȅƴƛŜ ǿǎǇƻƳŀƎŀƴŜ ǇƻƎƱťōƛƻƴȅƳƛ ǿȅǿƛŀŘŀƳƛ ǘŜƭŜŦƻƴƛŎȊƴȅƳƛΦ

https://kigs.org.pl/


² Ƨŀƪƛ ǎǇƻǎƽō ƴŀƧƭŜǇƛŜƧ ŘƻŎƛŜǊŀŏ Ȋ ƛƴŦƻǊƳŀŎƧŀƳƛ Řƻ {ŜƴƛƻǊƽǿΣ ƪǘƽǊȊȅ ƴƛŜ ƪƻǊȊȅǎǘŀƧŊ Ȋ 

komputera?  

Ulotki
9,5%

Radio
5,7%

Telefon
12,1%

Telewizja
35,7%

Kluby i organizacje 
ǇƻȊŀǊȊŊŘƻǿŜ

24,4%

Prasa 
drukowana

12,6%

Data Raportu: 03.01.2022 r. 

5ƻǘŀǊŎƛŜ Řƻ ƻǎƽō ǿȅƪƭǳŎȊƻƴȅŎƘ ŎȅŦǊƻǿƻ 
ƴŀƧǎƪǳǘŜŎȊƴƛŜƧ  ǊŜŀƭƛȊƻǿŀŏ ǇǊȊŜȊ ǘŜƭŜǿƛȊƧť Σ
ŀƭŜ ǊƽǿƴƛŜ ǿŀȍƴŊ Ǌƻƭť ƻŘƎǊȅǿŀƧŊ ƳƛŜƧǎŎŀ 
ǎǇƻǘƪŀƵ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǘŀƪƛŜ Ƨŀƪ ƪƭǳōȅ ƛ ƻǊƎŀƴƛȊŀŎƧŜ
Senioralne.

Yƻƴǘŀƪǘ ǇǊȊŜȊ ǘŜƭŜŦƻƴ ǿǎƪŀȊŀƱƻ ȊŀƭŜŘǿƛŜ мнΣм ҈
!ƴƪƛŜǘƻǿŀƴȅŎƘΣ Ŏƻ ƳƻȍŜ ǿȅƴƛƪŀŏ Ȋ ōǊŀƪǳ ȊŀǳŦŀƴƛŀ 
Řƻ ƻōŎȅŎƘ ƭǳŘȊƛ ŘȊǿƻƴƛŊŎȅŎƘ ƴŀ ǘŜƭŜŦƻƴ {ŜƴƛƻǊŀΦ

5ƻ {ŜƴƛƻǊƽǿ ǿȅƪƭǳŎȊƻƴȅŎƘ ŎȅŦǊƻǿƻ ƴŀƭŜȍȅ ŘƻŎƛŜǊŀŏ ǇǊȊŜȊ ǘŜƭŜǿƛȊƧť ƛ ƛŎƘ ƳƛŜƧǎŎŀ ǎǇƻǘƪŀƵ 

https://kigs.org.pl/


Profilaktyka 
½ŘǊƻǿƛŀ hǎƽō 

Starszych ς
edukacja 

zdrowotna
36,3%

Szkolenia z 
ŀƪǘȅǿƴƻǏŎƛ 
fizycznej
24,6%

Szkolenia 
komputerowΧ

½ŀǊȊŊŘȊŀƴƛŜ 
finansami

2,3%

Warsztaty 
artystyczne

5,3%

Szkolenia z 
rozwoju 

osobistego
9,5%

Inne
4,7%

WŀƪƛŎƘ ǎȊƪƻƭŜƵκǿȅƪƱŀŘƽǿ ǇƻǘǊȊŜōǳƧŊ {ŜƴƛƻǊȊȅΚ

{ŀƳƻŘȊƛŜƭƴŀ ǘǊƻǎƪŀ ƻ ǿƱŀǎƴŜ ȊŘǊƻǿƛŜ 

ƛ ǳǘǊȊȅƳȅǿŀƴƛŜ ŘƻōǊŜƧ ƪƻƴŘȅŎƧƛ ŦƛȊȅŎȊƴŜƧ ǎŊ 

ƻōŜŎƴƛŜ ǿȅƧŊǘƪƻǿƻ ǿŀȍƴŜΦ 

Na trzecim miejsc u wskazano szkolenia 

komputerowe. 
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